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Előfizetési árak:
Helyben:

Egy évre . . 14'— korona
Fél évre 7’—
Negyedévre . 3'50 „

Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
Félévre.............10 „
Negyedévre ... 5 ,

Egyes szám arai filer,
FŐSZERKESZTŐ :

SZALAY LÁSZLÓ.
FELELŐS SZERKESZTŐ :

FERD1NÁNDY GVLJLA.
SZERKESZTŐ ES LAPTULAJDONOS 
MURÁNYI JÓZSEF,

Éljen gróf Andrássá Gyula Kassa képviselőjelöltje.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

Nincs vége a harcnak.
Kassa, ápr. 27.

Az alkotmány diadala nem azon 
a napon kezdődött, mikor Fejérváry, 
az akkori miniszterelnök elment Ba­
rabás Béla lakására és ott Kossuth 
Ferenccel találkozott, hanem mikor 
az országgyűlési ellenzék elhatározta, 
hogy a tői vény tiprással, az erősza­
kossággal minden áron szentbeáll 
mindaddig, mig a törvényesség dia- 
dalünnepe el nem jön. Ebben a bátor 
elhatározásban előre le volt téve a 
nemzeti harc jó eredménye.

Akkoriban azt kiáltották felénk a 
darabontok és az országszerte meg­
vásárolt haszonlesők, hogy kockára 
tesszük a nemzet jövőjét. A követ­
kezmény igazolta a becsületes politi­
kusokat s beteljesült, hogy ha nem 
bukott el ezernyi harcában eddig ez 
a nemzet, most is győznie kellett, 
mert mindig hűen kitartott alkotmá­
nya mellett.

A bátran vívott harc után szaba­
don lélegzik Magyarország. De ez 
nem azt jelenti, hogy most a béke 
jön, most már nyugodni mehetünk ! 
Amely nemzet egyszer ilyen gondo­
lattal ölébe teszi a kezét, az már 
elpihent örökre . . .

Inkább most jön az igazi harc.
Az uj Magyarországot kell most 

megépítenünk. Más gazdálkodást kell 
ebben az országban ezentúl csinálni, , 
más kereskeddlmi politikát kell ezen- j 
túl a kormánynak folytatni, adótör- , 
vényt is, választási törvényt is mást 
kell már alkotni.

Eddig is meg kellett volna már 
mindezeket csinálni. Átláttuk ezt ré­
gen, csakhogy hiába láttuk át, ha 
mienk csak az elv volt és az akarat,
— Bécsé pedig az erő.

Most olyan kormánya van Ma­
gyarországnak, melynél nem kell 
lélnünk, hogy a nemzet jogát el- 
játsza. Igaz ugyan, hogy ez a kor­
mány nem negyvennyolcas alapon 
jött létre, de Kossuth Ferenc ottléte 
biztosíték nekünk arra nézve, hogy 
a mostani kormány alatt a 48-as 
elv nem fog szenvedni, hanem gya­
rapodni.

Ezért várunk mi — bizodalommal 
— sokat, nagyon sokat a mostani 
kormánytól. Meg kell erősíteni alkot­
mányunkat s annak legnagyobb erős­
sége a nép legyen, amelynek millióit 
be kell venni a sáncokba. Emellett 
belügyi téren alkotandó törvényeink 
olyanok legyenek, hogy megtalálja 
bennök a maga védelmét a füldmi- 
velő, iparos és kereskedő osztály 
egyaránt. Találjon már egyszer olta- 

1 lomra, előhaladásra való támogatásra 
j ebben az országban a tisztes munka.

És majd három-négy év múltán,
I mikor megint más országgyűlés ül 
: egybe, hogy a haza sorsa fölött 
I döntsön, talán már lesz arra való 
I ereje a törvényhozásnak, hogy a 

törvénykönyvbe iktathatja a magyar 
i nemzeti hadsereget.

Mig pedig ezt a törvényt életbe 
j is léptethetjük, az alatt a magyar 
I iskolákból évről-évre ki kell kerülnie 

egy másik nemzeti hadseregnek!. . .

Münster Tivadar nyugdíjba megy.

Leszámolás Kozora Vincével
Kassa, ápr. 27.

Befejezett elhatározás, hogy Münster 
Tivadar polgármester beadja lemondását és 

nyugdíjba vonul. Jelentettük már, hogy a

bizottsági tagok egy része küldöttségiieg 
arra akarta kérni a polgármestert, hogy szá­
moljon a közvélemény erkölcsi presszójá­
val s a város kormányzásának éléről vonul­
jon vissza a magán életbe. Ezt a küldött­
séget nem fogja bevárni Münster Tivadar, 
hanem saját elhatározásából lemond. Igaz, 
hogy ez az elhatározása nem mai keletű. 
Vissza akart már vonulni múlt év október 
havában, mikor a politikai harc kiélesedett s 
a törvényhatóságokra nagy feladat várt. 
Erezte gvöngcségét, a reá váró kötelessé­
gekkel szemben, érezte, hogy csöndes vize­
ken csak eltudja valahogy kormányozni a 
város hajóját, de ha hullámcsapásokat ver a 
vihar, ha a hajót ide-oda dobja az idők ha­
ragja, keze gyönge a kormányrudat erősen, 
szilárdan egy irányban megragadni. De ösz- 
szetartotlák a bizottsági tagok, abból a fon­
tos okból, hogy ha gyönge is, majd akad­
nak segítő társai elszánt és hajthatatlan vá­
rosatyákból, akik támogatják, a helyes irányt 
neki megjelölik. Ugyanis Münster Tivadar 
lemondásával kapcsolatosan, a polgármesteri 
jogkört, helyettese Kozora Vince főjegyző 
ragadta volna kezeibe. Ez az ember pedig 
nem habozó, ő keményen ragadta volna 
magához a kormányrudat és ez a baj, mert 
el is vezette volna a város hajóját a poli­
tikai becstelenség vizeire. Ezt a szempontot 
mérlegelve rábírták Münstert, tartaná meg a 
politikai láthatár tisztulásáig hivatalát.

Ez, hangsúlyozzuk, októberben történt, 
vagyis mikor másra, mint a polgármester 
gyöngességére következtetni nem lehetett. 
Azóta kiderült, hogy a bizottsági tagoknak 
igen alapos okuk volt Kozora Vince főjegyző 
gonosz szellemétől tartani. Ez az ember 
szinte kéjelgett a várost gyalázó készségben. 
Lombrossó tanulmányára méltó az a visel­
kedés, aminő hálátlan gonoszsággal szaba­
dította Kassára az öekényuralmat. Pongrácz 
szellemi fogyatkozásai ismeretesek. Birka 
tehetetlenséggel állott volna Kassán, ha 
eleinte Kaffka, akit László Fülöp rejtegetett, 
később állandóan Kozora Vince oldala mel­
lett nem settenkedik s nem oktatja, nem 
uszítja a városra és megyére. Pedig ez az 
ember csak főjegyzője volt a városnak, mi 
történt volna, ha ő a polgármester-helyettes, 
így is rettentő bűnei vannak, legnagyobbak 
egyike, hogy Münster Tivadart is bűnös 
befolyása alá sodorta.

Ha Münster Tivadarnak, az uj korszak 
hajnalán oly sürgősen menni kell — kö­
szönje gvöngeségének, köszönje Kozora 
Vince befolyásának. A város közönsége 
azonban még sem akar oly röviden szakí­
tani a megtévedett gyönge polgármesterrel. 
Elvégre egy közel negyedtizedes közpálya 
némi regardot követel. Nos azt megkapja. 
Szépen, szívesen fog elbúcsúzni Kassa kö­
zönsége öreg polgármesterétől, kellő tiszte-

Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel 
magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban

— ------ rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IGMAJCTDI
keserüvizben találtatott, s igy érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és 
belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, to­
vábbá elkövéredés, sziveIhájasodás s azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, cukorbe­
tegség aranyér csúz és köszvénynél, vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható mindenütt. 
Nagy üveg 50 f kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos: SOHJlfliTHAUER LAJOS gyógyszerésznél, Komáromban
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lettel annál inkább, mert Münster önmaga 
belátta, hogy a városi despota széke erő­
sebb férfit igényel. A gyönge polgármesteri 
szépen elbucsuztatjuk, az erőset pedig oko­
san megkeressük. A valódi bűnös Kozora 
azonban vegye el a bünhödését.

Mire Rakovszky Endrét, az országnak 
ezt a méltán ünnepelt férfiét, uj méltóságá- i

hatja fel az alkotmányra és törvényre tett 
esküt, jogosan, mert soha meg nem szegte. 
Rakovszky Endre pedig egy nagyon kelle­
metlen feladattól megszabadul, nem háram­
lik reá a kötelesség, hogy a városi törvény- 
hatóságban, oldalán az elnöki széknek, az 
absoluiizmus embereit lássa.

Köszönet a polgármesternek, hogy le­
mond !

A másik Kozora
Profanizálí Andrássy zászló.

NAPLÓ Április 28.

Tudomásunkra jutott, hogy a kassai 
iparosok egy része az iparkamara által ren­
dezendő iparismertető kiállítással szemben 
állást foglal és azt óhajtaná, hogy a kiállí­
tás későbbre halasztassék, mert az idő rö­
vidsége nem engedi, hogy az iparosok a 
Pünkösdi kiállításra elkészüljenek.

Az illető iparoskörök tájékoztatására

ismertető kiállítást, hogy úgy a kassai ipar­
pártoló közönségnek, mint a kassai honvéd­
szobor leleplezése alkalmával az ország kül­
lőm bűző részeiből idesereglő magyar haza­
fiaknak alkalmat adjon a hazai ipartermékek 
kassai jeles beszerzési forrásaival megismer­
kedni és a helybeli iparosokat megrende­
léseikkel felkeresni.

A kamara nem rendez iparkiállitást, 
mert ennek legalább is kerületinek, esetleg 
az ipar egyes ágaira nézve országosnak 
kellene lennie és ilyen kiállítás előkészíté­
sére legalább egy esztendőre volna szükség 
és az oly anyagi áldozatokat követelne a 
kamara részéről, melyekre ez időszerint 
még nem képes.

A Pünkösdre rendezendő iparismertető 
kiállításban minden nagyobb előkészület 

i nélkül résztvehet meglevő, piac- és verseny-A politikai Ízlés kevés embernek a lel 
kitulajdonsága Máról-holnapra elveket szegre- | képes készítményeivel minden jóra való kas 
akasztani szinte divat lett. Ámde meg kell 1 sai iparos és egyáltalában nem kívánatos, 
különböztetni végre azokat, akikre az or- I hogy a jelentkező iparosok kiállítási specia- 
szag nehéz napokban is számíthat s azokat j Utasokkal mutatkozzanak be, melyek, tekin 
a fregoli politikusokat, kik pompásan oda j tettel nagyobb előállítási költségükre es a 
tudnak simulni a mindenkori hatalomhoz, j reájuk fordított nagyobb munkára sokkal 
Erre vonatkozik a következő level, melyet drágábbak lennének, mint az illető íparo- 
beavatott helyről kaptunk : soknak rendes piaci készítményei.

Hogv mennyire megértette Kassa varo­
sának iparpártoló közönsége a kamara kez­
deményezésének célját, az kitűnik abból, 
hogy az iparpártolásnak lelkes kassai ve­
zére, Szalay Lászlóné őnagysága mindenkor 
tapasztalt hazafias lelkesedéssel május 2-án 
megalakítja a kassai iparismertető kiállítás 
végrehajtó bizottságának hölgyosztályát, mely­
nek nemes hivatása leend a kassai iparpár­
toló közönséget a kassai iparosoknál esz- 
közlendő megrendelésekre bírni és a meg­

állást és igy a nemzetiségi jelöltek nagy 
tért hódítottak.

Nagyszombaton a függetlenségi párt 
dr. Lőrinezy Gyula tanárt léptette fel, aki 
előreláthatólag győzni fog Verner Zoltán 
volt szabadelvű és Kollár Márton nemzeti­
ségi jelölt felett.

Nyírbátorban a hivatalos Uray Miklós­
sal szemben egy függetlenségi és egy nép­
párti jelölt veszi fel a küzdelmet.

Felsővissón dr. Nagy Ferenc alkot­
mánypárti jelölttel szemben dr. Pilásku fő­
városi orvos pártonkivüli programmal lé­
pett tel

Zayugrócon a tót néppárt jelöltje teg­
nap tartotta programmbeszédét.

Szegszárdon a függetlenségi Weber Já­
nossal szemben Dőry Pál alispán alkotmány­
párti programmal lépett föl. Hir szerint Dőry 
lesz a tolnai főispán.

Nem kell idegen segítség.
Newyork, ápril 27.

A külügyi hivatal ma hálás elismerésé­
nek kifejezése mellett visszautasította a 
kínai anyacsászárné által felajánlott 100.000 
yent, amelyet a sanfranciskói földrengés 
áldozatainak szánt.

H ! R E

Tekintetes Szerkesztőség I 
Nem közönséges, mert egyenesen fel­

háborító feltűnést keltett a Kozora Endre 
kanonok-plébános erkélyén kitűzött gróf 
Andrássy Gyula zászlója.

Hogyan ? Hát már nem Tisza István a 
„providenciáin férfiú" ? Hát az eddigi „mú­
mia“ Andrássy tökélesbült volna azzá ? Az 
az Andrássy, ki az „alvajáró“ Apponyival, 
és a „Kueseber“ Kossuth Ferenccel szövet­
kezett, hogy tönkretegye azt, a mit a pri- rendelt tárgyakat és árukat a kiállításban
békék oly „tiszta hazaíisággal“ kieszeltek.

Mert a lenti jelzőkkel honorálta Kozora 
plébános a koalíció férfiak, kikről tanuk 
előtt kijelentette, hogy „nem ad valameny- 
nyiökért tiz forintot.“ És a borbélymühe- 
lyek a megmondhatói, mi minden díszt ra­
kott Kozora azokra s köztük persze arra is, 
a kinek zászlaja most ott díszeleg a háza 
erkélyén.

Aztán meg azt a gúnyolódást se felej­
tették még el az emberek, amelylyel a hely­
beli és vidéki papságnak Rakovszky Endre 
alispánnál történt tisztelgését kisérte Kozora. 
Sőt emlékezetben van afölötti felháborodása 
is, hogy a politikát — persze imádság 
alakjában — bevitték annak idején az apá­
cák templomába.

De kijutott a tavalyi választásoknál 
magának a pápának is. Mert Kozora túl­
áradó Tiszapártiságában a kath. körben ki­
jelentette, hogy „ha maga a pápa ellenzéki 
volna, annak is ellene szavazna“. Amely 
kijelentésen a kör tagjai kiválóan épülhettek.

Hát ilyen átvedlés révén akár Pongrácz 
Ferenc is kitűzhette volna azt a zászlót.

A végrehajtó bizottság pedig gróf And- 
rássynak tartozik vele, hogy nem engedi 
azt a zászlót ott profanáltatni.

illető iparosoknak neve alatt bemutatni.

A pünkösdi iparkiállitás.
A kamara az iparosokhoz.

Kassa, ápr, 27.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 

a következő sorokat intézi az iparos kö­
zönséghez.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Magyar kérdés az osztrák parla­
mentben.

Bécs, ápril. 27.
Gautsch báró osztrák miniszterelnök 

ma beszédet tartott a képviselőház ülésében, 
t6 j amelylyel válaszolt a magyar kérdésben 

hozzá intézett interpellációkra. Beszédében 
többek között azt mondotta, hogy az uj ma­
gyar kabinet megalakulása annyira belügye 
Magyarországnak, hogy aba bele nem avat­
kozhatnak. A megállapodások különben 
olyanok, hogy Ausztria nem jön kényszer- 
helyzetbe. Egyébként az osztrák érdekeket 
meg fogja tudni oltalmazni.

Választási mozgalmak.
Budapest, ápr. 27.

Győrszigeten a volt néppárti képviselő 
Szabó István lépett fel függetlenségi prog­
rammal. E miatt gróf Zichy Aladár, a király 
személye körüli miniszter lépett fel ellene, 
csakhogy megbuktassa a renegátot. Mint­
hogy azonban két emberét a függetlensé­
giek csúfosan elverték, visszalépett és igy 
Szabó István egyhangú megválasztása bi­
zonyos.

Vágujhelyen Markhot Aladár alkotmány­
párti jelölt tegnap tartotta programmbe­
szédét.

Temes megyében a választási küzde­
lem igen hevesnek Ígérkezik, mert Joanno- 
vics alispán a koalíció jelöltjei ellen foglalt

— A csatornázási munkák és a köz­
gyűlés. A holnapi közgyűlésen valószínűleg 
napirendre kerül a csatornázási munkálat. 
Úgy értesülünk, hogy a vízvezetéki és csa­
tornázási bizottság szerencsésen megoldotta 
az építési vezetőség és Wünsch vállalkozó 
között felmerült differenciákat oly módon, 
hogy a viztelenitósért bizonyos kárpótlást 
nyújt a vállalkozónak.

Ezzel a bekével most már ismét meg­
kezdődött a csatornázási munka. Wünsch 
azonnal hozzáfogott a munkálatokhoz 90 
emberrel. Kívánatos, hogy a kötött békét, 
melvet alapos tárgyalások után pontokba 
szedett a bizottság, a közgyűlés is megerő­
sítse. Végre egy oly hatalmas mű megalko­
tása, mint a csatornázás oly fontos érdeke 
a városnak, hogy mielőbb meg kell terem­
teni a normális viszonyokat s közre kell 
munkálni a bizottsági tagoknak is, hogy a 
differenciák kedvező mederben elsimuljanak.

— Uj kadétiskolák. Egy bécsi lap azt 
jelenti, hogy a bécsi tüzérhadapródiskolát ez 
év folyamán bezárják s ehelyett teljessé te­
szik a traiskirchi iskolát. Becsukják a triesti 
gyalogos kadétiskolát is és helyébe Ennsben 
katonai alreáliskolat állítanak föl s Kismar­
tonban kettős irányú katonai főreáliskolát 
nyitnak meg. A hadvezetőség úgy gondol­
kodik, hogy a katonai iskolákat legjobb ki­
sebb helyeken tartani, amelyeken kevesebb 
körülmény tereli el a figyelmüket a tanul­
mányaiktól és a falusi élet örömeit is él­
vezhetik. Ezzel azután csodálatos módon a 
a magyarországi hadapródiskolák száma is 
szaporodik.

— Kossuth Ferenc — a kas­
sai kereskedők diszelnöke. A kas­
sai kereskedők köre április havi köz­
gyűlése egyhangú lelkesedéssel vá­
lasztotta meg Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi minisztert a kör diszel- 
nökévé. Ezen határozatból kifolyólag 
az elnökség a következő táviratot in­
tézte a kegyelmes úrhoz :

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
ur ő nagyméltóságának Budapest. Őszinte 
örömmel vettünk tudomást arról, hogy nagy­
méltóságod a miniszteri tárcák legfontosab­
bikának vezetésére vállalkozni és rendkívüli 
tudását hazánk kereskedelme és ipara fel­
virágoztatásának szentelni méltóztatott. Igaz 
szívből jövő hazafias lelkesedésünknek és 
Nagyméltóságodhoz való őszinte ragaszko­
dásunknak kifejezést adandók április havi

m %
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közgyűlésünkben egyhangú lelkesedéssel • 
választottuk meg Kegyelmes urunkat körünk 
diszelnökévé és arra kérjük, sziveink ezen 
spontán megnyilatkozását szívesen fogadni 
kegyeskedjék. Kiváló tiszteletünk őszinte j 
nyilvánítása mellett maradtunk Nagyméltó- ! 
Ságodnak őszinte hívei A kassai kereskedők | 
kőire nevében Binder Ernő elnök, ilj. Deil 
Jenő főjegyző.

Barabás Béla Eperjesen. Barabás 
Béla ma délután 3 órakor Eperjesre érke- ! 
zett, hogy Ujházy István 48-as jelölt érdé- j 
kében beszédet mondjon. Úgy értesülünk, j 
ho‘rv Sitány Károly visszalép s helyette 
Halmos Károly fog fellépni. j

__ pénz a koporsóban. Egy magyar 
kivándorló szomorú esete foglalkoztatja 
most a Berlin melleti Blankenburg község 
hatóságát. Stikmár Mihály, szepesmegyei 
Zavadka községbeli lakos még a tél idején 
elindult hazulról, hogy az uj világban pró- j 
báijon szerencsét. Stikmár sokat hallott a ; 
kivándorlók fosztogatóiról, ennélfogva 30 ko- | 
,-ona készpénzét a nyakkendőjébe csavarta, 
a zsebében pedig csak annyi pénzt vitt, 
amennyi az útra okvetlenül szükséges volt. 
Útközben a szerencsétlen ember szivszélhü- 
dés következtében a vonaton meghalt, a 
holttestét Blankenberg községben letelték a 
vonatról. Ott el is temették. A halál esetről 
a nemet hatóság értesítette Szepes megye al­
ispánját, aki viszont az elhalt embernek 
Zavadkán lakó özvegyét értesítette s egyút­
tal megküldték neki az elhalt zsebében ta­
lált hajójegyet és négy korona 80 fillérnyi 
készpénzét. Az özvegy ekkor jelentést tett 
az elöljáróságnál, hogy férjénél még 360 
korona volt a nyakkendőjébe csavarva, amit 
a nyakán viselt. Az elöljáróság az esetről 
azonnal értesítette Blankenburg község ha­
tóságát. mely elrendelte a nyomozást s en­
nek során felásták a már eltemetett halot­
tat, s a koporsóban a halott nyakán tény­
leg megtalálták a nyakkendőt és benne az 
eltemetett 360 koronát. A pénzt a német 
hatóság a magyar hatóságok utján megtol­
dotté az elhalt kivándorló özvegyének.

Spanyol kincskeresők. Madridból 
Írják: Spanyolországban mar régtől fogva 
hihetetlenül elszaporodtak a kincskeresők, 
de a kincskereséssel űzött szédelgés talán 
most érte el tetőfokát. Naponta ötven- és 
százszámra jelentkeznek az áldozatok, akik­
nek javarésze külföldi, mert a spanyolok 
már minden furfangot kitaláltak. A csalók 
legújabb „trikk“-je ez: Levélileg érintke­
zésbe lépnek a kiszemelt áldozattal. Tön­
krement kereskedőknek adják ki magukat, 
akik hamis bukás miatt kerültek börtönbe. 
Elfogatásuk előtt vagyonuk egy részét si­
került megmenteniük, egy bőröndbe tettek 
s a bőröndöt bizonyos helyen elásták. Ke­
restetik egy megbízható ember, aki kiásná 
a kincset s a kereskedővel osztoznék azu­
tán. Egyelőre csak kevés az előre bekül­
dendő költség. Százszámra ugranak be en­
nek a csapdának az emberek, s a rendőr­
ség úgyszólván teljesen tehetetlen, mert ha 
az áldozatot föl is világosítják, az áldozat 
a rendőrség háta mögött lép érintkezésbe a 
csalóval.

— Megölte a mostohaanyját.
Abauj-Szántóról jelentik : Vilmány 
községben Jordán Mihály ‘20 éves 
földmives megölte mostohaanyját, 
mert az rosszul bánt vele. A fiút 
letartóztatták.

— KisTcoruak kivándorlása. A határ­
széli kapitányok jelentéséből értesült a bel­
ügyminiszter, hogy a legtöbb törvényható­
ság figyelmen kívül hagyja azon rendeleti 
intézkedéseket, melyek a 15 éven aluli férfi­
személyek és kiskorú nőszemélyek kiván­
dorlására vonatkoznak s többnyire akként 
informálják a kivándorolni szándékozókat, 
hogy hatósági bizonyítvány nem kell. Anél­
kül pedig a határszélen visszatartják, sőt 
visszaküldik a kiskorút, mi sokszor költ­
ségbe kerül. Ezért felszólítja a belügymi­
niszter a hatóságokat, hogy a rendeletekhez

szigorúan alkalmazkodjanak s a hatósági bi­
zonyítvány szükségességére az útlevél ki­
váltásánál figyelmeztesse a kiskorúakat, vagy 
azok kísérőit.

Drágul a fehérnemű. Alig akad 
nap, hogy egyik vagy másik iparág ne sza­
bályozná, vagy ne emelné az eladási ára­
kat. Most arról érkezik jelentés, hogy az 
osztrák és magyar fehérnemű-gyárosok a 
jövő héten értekezletre jönnek össze, mely­
nek egyedüli célja a fehérnemű árának fel­
emelése.

Kéménydöntés. Érdekes módon 
döntötte le Balás Farkas építőmester, a 
magyar kerámia gyárnak ötven méter ma­
gas régi kéményét. Eltérően a robbantó 
vagy álvánvozó módszertől, petróleummal 
itatott faékeket vert le a kémény dűlő olda­
lába s ezeket aztán nagy máglyatüzzel
éerptte el. A faékek eléírván, félórás irlntar-égette el. A faékek elégvén, félórás időtar­
tam alatt az egész kémény teljes hosszában j 
egy darabban a kijelölt irányban pontosan : 
ledőlt. A ritka és fölötte érdekes látvány a 1 
magyar műszaki kar teljes részvétele mel- \ 
lett játszódott le. A kereskedelmi miniszté- ! 
rium, a Magyar Mérnök- és Épitész-Egyesü- ; 
let, a Magyar Építészek Szövetsége, az j 
Építőmesterek Egyesülete, az állami felső : 
építő ipariskola, a József-müegyetem és az ■ 
utász-zászlóalj is küldött ki megbízottakat a 1 
ledöntés tanulmányozására. A megjelenteket 
a döntésnek ez az. uj módja, egyszerű és 
hasznos volta meglepte s Balás Farkas épí­
tőmester módszerének nagy jövőt jósoltak.

Leányok, ne menjetek Korfuba.
A szép görögországi város veszedelmes helye 
a magyar nőknek. A leánykereskedés tom- 
bolása ott nem ismert határt. Számos pa­
nasz érkezett a belügyminiszterhez e tárgy­
ban és miután a leánykereskedők rendsze­
rint bonékul csalják ki a magyar leányo­
kat, figyelmezteti a belügyminiszter a ható­
ságokat, hogy őrködjenek eber figyelemmel 
a lélek kufárok üzelmei fölött.

— A második orosz-japán háború. 
Petervárról táviratozzák : A vezérkar főnöke, 
Palizin tábornok nagyon érdekes emlékiratot 
kapott J. P. Bashenowtól, a keletázsiai vi­
szonyok alapos ismerőjétől, amelyben az a 
vcleménv van hangoztatva, hogy a Ports­
mouth! béke csak fegyverszünetnek tekint­
hető s Oroszország öt, legfeljebb hat év 
múlva újabb háborút fog vívni Japánnal. 
Bashenow emlékirata már csak abból az 
okból sem tekinthető fantáziának vagy hi­
potézisnek, mert 1897-ben hasonló emlékira­
tot küldött be a hadügyminisztériumba, 
amelyben megjósolta az utolsó háborút, sőt 
azt is megmondta, hogy Oroszország ebben 
a háborúban vereséget fog szenvedni. Ak­
kor Kuropatkin tábornok egyszerűen félre­
tette az emlékiratot, ahelyett hogy ügyet 
vetett volna rá. Bashenow a második orosz­
japán háború kitörését azzal indokolja, hogy 
Japán vissza akarja szorítani az oroszokat 
a Csendes Óceán partvidékeitől. Ezért Bas­
henow szükségesnek tartja, hogy józan meg­
fontolás tárgyává tegyék a keletázsiai viszo­
nyokat, nehogy egész a Baikal-tóig szorit- 
tassanak vissza az oroszok. A következő 
ajánlatot teszi: A jelenleg Keletázsiában tar­
tózkodó hadsereg kétharmada állandóan 
harcra kész állapotban maradjon és szaka­
vatott gyarmatosítás révén gondoskodjanak 
a hadsereg állandó létszámáról. Sürgősen 
kezdjék meg a szibériai és ussuri kettősvá- 
gányu vasút építését és építsék fel az Amur- 
vasiitat. Vladivostok legyen a hajóraj vé­
delmi központja ; s a határon azonnal kezd­
jék meg az erődök építését.

Színház, művészet.

Műsor:
Pénteken, április 27-én, páratlan bérlet : Jericho 

falai. Színmű 8 felv.
Szombaton, április 28-án, bérletszünet: először* 

A mádi zsidó. Énekes bohózat 3 felvonásban, 
irta : Guthy Soma.

Vasárnap, április 29-én, két előadás, délután fél- 
hclyárakkal: A tavasz. Operette, este bérlet, 
szünetben, másodszor. A mádi zsidó.

Hétfőn, április 30-án, páros bérletben : harmad­
szor. A mádi zsidó.

Kedden, május 1-én, páratlan bérletben, negyed­
szer. A mádi zsidó.

—■ A mádi zsidó. A budapesti Nép­
színházban most adják egyfolytában har­
mincadszor dr. Guthi Soma nagysikerű 
életképét. Előreláthatólag ilyen arányú sikert 
fog aratni a darab Kassán is. A darab 
tárgya hazafias intenciókból fakad. Szomorú, 
majd vidám jelenetei egyaránt hatásosak. 
Ehhez járul még Barna Izsó zenéje, amely 
nagy népszerűségre tarthat számot.

Már előre is jelezhetjük, hogy az ének­
számok közül nagy sikerre számíthat : Vá- 
rady Margit népdala, Faragó két belépője 
és különösen „Ott van, ahol a mádi zsidó“ 
refrént! kupléja, azonfelül Szénásy és Diósi 
Nusi néger duettje, végül Faragó és Nagy 
Gyula angol duettje, amelyet angol nyelven 
fognak előadni.

Ezeken felül bizonyára érdekelni fogja 
a közönséget Pápay Lajos Tulipán dala, 
amelyet a szerző maga fog elénekelni a 11. 
felvonásban.

Csaknem minden énekszámot tánc is 
követ. A táncok közül kiemelhetjük Diósi 
Nusi facipőstáncát és Nagy Gyulané szó­
lóját.

Ilyen nagyszabású előkészületek foly- 
i nak a szombati bemutatóra, amelynek min- 
j den bizonnyal nagy sikere lesz.

— Eperjesi színészet. Micsey György, 
' az eperjes-munkács-sátoraljaujhelyi szinike- 

rület uj igazgatója május l én városunkba 
’ érkezik, hogy par előadás kereteben bemu- 
j tassa társulatának tagjait.

; A kassai kir. tvszék mint tlkvi hatóságtól. 

■ 1966. tkv. 2531. sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kassai kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tót 
Antal bárcai lakosnak önkéntes, de a jelzá­
logos hitelezőkkel szemben végrehajtási ár­
verés joghatályával bíró árverési ügyében a 
kassai kir. törvényszék területén lévő Bárca 
községben fekvő, a bárcai 24. sz. tjkvben 1. 
sor 31. hrszátn B. 17. és B. 18. sorszámú 
bejegyzések szerint egészben Tót Antal tu­
lajdonát képező ház, udvar és kertből álló 
ingatlanságra az árverést 1600 koronában 

j ezennel megállapított kikiáltási árban elren 
I delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
j az 1906. évi július hó 2 ik napján délelőtti 
j 10 órakor Bárca községben, a község há­

zánál megtartandó nyilvános árverésen a I megállapított kikiáltási áron alul is el- 
1 adatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának lOVát, vagyis 160 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. t.-c. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. évi április hó 18-án.
Horváth.

kir. ítélőtáblái biró

Egy jó Írással biró ifOtlätiSZt
és egy műszaki rajzoló
mazást nyer a Zellerin Ml.-féle 
gyári r. t. kassai vizművállalati 

irodájában.
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Házmester-
nek úri házba ajánlkozik két intelligens, 
erélyes s minden tekintetben megbízható, 
m a g y a r—n érne t—t ó t nyelveket beszélő
o o iparos-személy, o o

Bővebbet Heller Kálmán füszerüzletében, 
Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

ni

I liiHELÍ-ELAMS |
Férjem elhalálozása folytán

JÓ FORGALMÚ

műlakatos és^= 
mechanikai üzletemet c

teljes felszereléssel * 
=jutányosán =

ELADOM.
Tudakozódhatni fő-utca 105. 
szám alatt

m

A valódi természetes 
!! eredeti Málnáéi 11

lálnási Mária forrás
természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdőtuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

GAZPAKNAK FONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herküles-rootorgyár
Budapest, V., Véczl-uf 30. sz.
Állandó nagy motorki áll it ás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

Iran li nyíri iiiny * Ivn 
IÜ22IBRÜNNISZ (ÍVETEK
EGY SZELVÉNY ÁRAfl< - „ 1n 
3 I0 mtr. hosszú, teljes . JJ sS

lé: .Mis

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. , valamint 
felöltő szövetek, tuiista-loden, selyemkamgarn stb, 
gyári árban az elismert szolid posztógyár! raktár álta

SIEGEL-IMHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

mm

Vízvezeték- és csatornázási vállalat
Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy évek 

óta fennálló
mű- és épület-lakatos műhelyemet

tetemesen kibővítettem, melyet legmodernebb gépekkel szereltem fel. 
Ezzel kapcsolatosan

vízvezeték- és csatornázási osztályt létesítettem,
melynek vezetésére egy budapesti szakembert alkalmaztam, ki eddig is 
több nagyobb budapesti czégnél mint vízvezetéki osztályvezető volt 
alkalmazásban.

Vizvezeték-felszerelés! mintaraktár megtekinthető.
—■—— ICSltsógvo-tósolTC-fc és terveket dijtalanul készítek. __

Te,e,°n BUCHNEE BÉLA T*'M

i/ 55*.

300. 300.
vasműves, épület- és műlakatos, vízvezeték- és csatornázási berendező.

Galamb-uícza 30. sz. (Saját házban )

m'
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Alapittatott 1844 Alapittatott 1844.
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a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztositó Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
A■fí»Ír könyvecskére és folyó-számIára. Váltók és kisor- 

sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése. =
E Öl ne: fin fi Ír váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvó-

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében Arfo^am^szerM11™1^ pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városim csekély díj mellett,

Safe Deposit pénzszekpények.
PoBtai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak. 46

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


